

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III Época.—Núm. 422  
Jueves 18 de junio de 1953

## TEMAS RURALES Valores zamoranos Lorenzo Vara

PARA EL MAGISTERIO ZAMORANO, CON ADMIRACION Y CARINO

"La ciudad de Maracabo fue fundada a orillas del lago así llamado por el Gobernador Diego Mazariego, que quiso que se llamase Nueva Zamora."

CUANDO, en artes, ciencia, política, comercio, milicia, etc., algún zamorano triunfa, le supongo doble mérito del que necesitaría siendo de otras tierras. Me causa profunda admiración y alegría, porque me digo "a pesar de ser de Zamora". Preveo también una meta próxima, como si estas palabras encerraran el maleficio de un círculo mágico, imposible de traspasar para nuestros valores. Pero como yo no creo en agüeros, pensé en una causa razonable y así la considero como enfermedad infecciosa, con simonía, definición y extensión característica. Por fortuna de fácil diagnóstico y buen tratamiento.

Supondría una pedantería por nuestra parte ceñir este concepto casuísticamente al pie de la letra presumiendo un rigor científico que carecemos; citemos a grandes rasgos sus características haciendo uso de algunos ejemplos y señalando su remedio posible.

Endemia parda zamorana, se manifiesta en estas provincias con diversos nombres, pero no alcanza la virulencia que en la nuestra; caracterizada por una excesiva o paorosa modestia de curso crónico; se supone causada por un virus espiritual; transmisible desde "in illo tempore" de padres a hijos.

Tengo para mí que este mal arranca desde los tiempos prehistóricos; para no ir tan lejos, el Romancero del Cid destaca las palabras de Diego Ordóñez que hasta los mismos zamoranos corean de la manera más inconsciente: "Fementidos y traidores—son todos los zamoranos".

Si Bellido Dollos realiza una acción semejante en otra provincia hubiera sido cantado como héroe legendario, que inventos y galantemente consigue liberar a su reino y pueblo con desprecio de la propia. Pero por ello resultó tachado cuanto en Zamora hubiera o pudiera haber, los alimentos, las piedras, el río y todos los que aun por nacer en estas tierras tendríamos que llevar eternamente el sambenito de la tan "grande alevosía". Así queda un poco nublada la caballerosidad de Arias Gonzalo de matorrío en el campo otra vez muy diferente, que siempre los zamoranos han de afirmar en las diversas épocas cuando las circunstancias le son más adversas, dejando en aras de la lealtad la propia vida, unida en martirio cuando la tradición cantaba como halagadora sirena: San Boal, San Pelayo, Santo Tomás Yáñez, López García, María Sarmiento, Isaac Haza, Diego de Medina, Pórras, Docampo, Sesa y tantos otros que mantuvieron diferentes ideas, por ellos consideradas justas, con una lealtad, valentía y caballerosidad admirables. Amén o el Val de la Gallina os lo puedan evidenciar; los Hernán Tello de Portocarrero o el hijo Joaquín, haciendo prisioneros a dos torosanos y tratándolos no son elementos raros en nuestra provincia al fruto exclusivo de una época. "Morillo y Rollar tuvieron después en Santa Ana, una caballerosa entrevista". Pablo Morillo es el muchacho de Fuentesecas que un día por "pobre, desmadrado y sero" le costó gran trabajo ser admitido en la Marina y "fue siempre tan compasivo como valiente, tan generoso como sencillo", según nos dice Aguado, Olmedo y Fernández Duro.

Me decía poco antes de morir el Padre Villarrín en agradable charla, lo sorprendente que estaba de encontrarse por todas partes con zamoranos de valor desahucados en el terreno de la modestia. Esto me lo decía él en una sala del Hospital de San Carlos, que ocupaba como uno de tantos pacientes y su cara se animaba recordando el cariño con que lo trataba el doctor Matilla y un grupo de médicos zamoranos que allí trabajaban sin darse más importancia.

Me hacían en Madrid un encomio del libro de Luengo, que tan desahucado pasó como su autor por Zamora. Lo mismo Sardá, poeta magnífico.

—Es Fray Eduardo de Gema, un fraile franciscano que dedica hoy sus charlas a los trabajadores del mar—me dijo en Vigo un amigo.

—Es de Zamora, preguntásele a Gema y Santoviana—respondió.

Y así os pueden ir refiriendo: Honorato, jefe clínico del Hospital del Rey; Jerónimo, Oficial Mayor del Ministerio de Agricultura; Antonio, ayudante en la Cátedra del doctor Matilla, o María Luisa Calvo, premio extraordinario final de carrera; por no citar a zamoranos ilustres de todos conocidos.

Siempre los encontráis tan humildes confundidos con las gentes, sí, daré importancia al propio mérito; como aquel Alejo de Salamanca, del que dice Olmedo "Franciscano de gran ciencia, virtud y modestia". El redactor de IMPERIO que interroga a María Luisa, escribe: "Sencilla, y más que nada modesta, en el reconocimiento de la propia valía". La Interpelada manifiesta: "Me asusté al estar en las aulas por primera vez". Esto le pasa a todos nuestros valores

como si consideraran delictivo el propio y santo valor.

En una de las calles más "modestas" de Zamora, la dedicada al conquistador de América, nacido en Castroverde de Campos, Diego Ordás, un día conoció a Lorenzo Vara. Sus grandes manos sujetaban motivos esculturales, que llevaba bajo los brazos, sin parecer darle más importancia que a ladrillos.

Llamó mi atención, profana en estas cuestiones, aquellas maderas talladas en bustos magistralmente, según los cánones del arte griego. La sencilla y cordial charla de su autor me cautivó tanto como su arte. Desde entonces somos amigos Lorenzo Vara y yo. Con él tiempo me lo encontraba en Madrid o Benavente para gozar de su conversación en un rato de café y marchar cada uno a nuestras ocupaciones.

Por eso éste era uno de los muchachos que estaba en mi mente cuando en el "Temá rural" publicado con motivo del concurso de ganados en Santibáñez de Tera—en el que también me endosaron un concurso de belleza—, afirmaba que escultores, artistas y hombres de valor tiene el Tera para plasmar los motivos que fuertemente se palpan en esta tierra, manifestando las más diversas culturas que desde los tiempos prerromanos dejaron los pueblos fundidos en esta comarca del citado río.

Vengo, me dijo cierta vez, al encontrarme, a por arcilla; haré la "MOZA DEL TERA" y la "MINERVA" de estas tierras que me has sugerido.

El otro día me lo volví a encontrar deambulando con sus pensamientos por estas calles y habíamos largamente.

Lorenzo Vara es hijo de trabajadores de la tierra, nació en 1923 en Sitraba de Tera, su infancia se desarrolla en Abraveses.

El muchacho pinta y hace figuras de barro como lo hacen todos los niños. Así empezó; pero la concepción de su juego tiene algo extraordinario de por sí: afán cotidiano que talla en piedra y madera, expresiones inconfundibles en las que se nota el genio del artista.

Roma percibe este arte por los ojos del reverendo padre Lucas García Prieto. Este culto hijo de Abraveses de Tera, viene un día de la Ciudad Eterna. Ligado por parentesco al rapaz, le sorprenden sus creaciones que instintivamente compara con las de los grandes clásicos. El sabe lo que puede la educación y cómo por ella las toscas figuras del profano pueden definirse en indiscutibles y gloriosas realidades. Lógicamente prevé el partido que puede sacarse del chico. Así el consejo del fraile pesa sobre los familiares decidiendo la suerte del futuro escultor.

Alumno aventajado en la Escuela de Artes y Oficios de Zaragoza durante los años 1942 al 1945. En esa antigua capital de matemáticos, médicos y astrónomos, floja la idea de la proporción, porque las paredes de sus aulas siempre guardaron la mejor solera griega que exquisita y heroicamente sembraron los sabios árabes y judíos. Por eso Lorenzo Vega ya percibe allí el arte clásico como norma no superada aún. Son años decisivos para su formación en la que interviene un fortunadamente los hermanos Alvarado, famosos imagineros—a quienes recuerda con gratitud—; época oscura de trabajo fervoroso que cuaja en el premio final del tercer curso, alcanzando una noble competencia.

Pensionado por la Excm. Diputación Provincial, va a Madrid a la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, donde empieza y termina su carrera, coronándola brillantemente en 1950 con el PREMIO EXTRAORDINARIO FINAL DE CARRERA.

Actualmente trabaja en el taller de Federico Coullaut Valero, cuya admiración y agradecimiento manifiesta.

Consulta en esta regresión universal—que no sólo padece el arte—estos trabajos de Lorenzo Vara en su depurado estilo clásico; concretamente griego. Vara me manifiesta espontáneamente su entusiasmo por Fidias y los relieves del Partenón; pero no ha descubierto a Mirón. Sobre todo acusa la intranquilidad de Praxiteles, en su aureo número o divina proporción; el motivo de su premio nada tiene que envidiar al "Doriforo" de Policleto.

Por eso además de consuelo, nuestro paísano nos produce admiración y orgullo. Tengo para mí que cuando pase este bullo simiesco, que invade el mundo con sus formas groseras y amorfas, impuestas con el mayor cinismo por desvergonzados aventureros, la silenciosa labor de hombres como este zamorano, será útil y aleccionadora para el futuro.

Pero, mientras tanto, yo tengo por ellos una tremenda preocupación, pensando que el aburrimiento los anonada, porque no supimos prodigarle un aplauso a tiempo que sirviera de estímulo en el duro camino anónimo, cuando la estulticia nimbaba figuras que forzosamente han de caer de la manera más ridícula, para testimoniar la demencia de una época humana vergonzosa.

Alejandro Bernardo, aquel vallisoletano que Dios tenga en gloria y le pague sus daveles por la "Casa de Zamora", cuya secretaria desempeña no regateando afanes, me



Magistral copia en arcilla del "Moisés" de Miguel-Angel. Junto a ella, Lorenzo Vara.

invitó un día a pasar por ella. Entonces se terminaba de separar de la "Casa de León" y con "Los Anaquinos de Tera" ocupaba un piso en la calle de la Cruz. Aquella tarde fue memorable y que un tanto confuso al oír la recia voz de los coros gallegos, porque surgieron en mi resonancia ancestrales, no acertándose a explicar si procedían de sacerdote durero de aquel Lucus—monte sagrado en celta—del sistro aullador de Orse. Pero mi entusiasmo llegó al colmo con el "Tio Babu", que canto magistralmente Bedate.

Fue un destello contagioso que nos sumó en delirante aplauso. Nuestro abrazo llevaba anhelo e imperativo de triunfo. A instancia del secretario de una conferencia sobre nuestros valores, no se si se acordaría de nosotros; pero a los pocos días ocurrió un hecho en Madrid que toda la prensa comentó: un joven desde el patio de butacas le "pisaba" al tenor su romanza ganándose terrorosamente al público que llenaba la sala. Era un zamorano: Bedate. Después el silencio pardo, que suena solo en la conciencia como una acusación. Bedate, el tenor, debió tener la sonrisa admirativa de todos los zamoranos y nuestros hombres unidos que se apoyasen, procurando que su triunfo trascendiera a Zamora y de Zamora.

Con esto último quiero recoger un cabo que dejó suelto al principio, al hablar del remedio a nuestro mal, que veo con el mayor optimismo.

La superioridad de los anglosajones de que hablara Camilo Desmolin, no creo que consista más que en la propia confianza, ayuda mutua y perseverancia.

El organismo zamorano no puede ser más esperanzador. Si lees a Costa, Menéndez Pidal o Misael Bañuelos, veréis que han contribuido a su formación los pueblos que desde antiguo más sobria, honrada y reclamante se acusaron en la Historia; y la sigueron haciendo magnífica. Lector, si no eres de Zamora, te sorprenden admirativamente los hechos de sus hijos; pero si naciste en estas tierras creo, que al saber lo que hicieron nos ascendientes, no puede por menos de entrarle un cosquillo nervioso por la media espinal para cautivarle el pensamiento anhelando un conocimiento más exacto de ellos con deseos de emulación honrada y revalorización justa de su memoria.

No precisamos para nuestra perfecta formación los estímulos energéticos de Marden, Atkinson, Sandow, etc.; bastanos saber que en Venezuela existe la punta de Zamora en el Estado Falcón; que Zamora, Benavente y Toro son capitales americanas; que Caracas la fundió Diego Losada, de Rionegro del Puente; que Luis Sandoval Maillas, poeta y comerciante en 1662, podía ser hoy el mejor asunto para un curso monográfico o tesis doctoral de nuestros estudiantes; que Francisco de la Reina fue quien primero habló de la circulación de sangre; que sabemos muy poco de aquel soldado, Francisco Díaz, que hizo prisionero al almirante Coligny o de Fray Delicia que hizo lo mismo con el general Francisco de la guerra de la independencia; que los cerebros zamoranos nutrieron las mejores Universidades en todas las épocas; que rigieron acertadamente extensiones más grandes que imperios; que fundaron iglesias, escuelas y hospitales, sin que hasta ahora ninguna asociación piadosa haya llevado el nombre de María Ordás ni Gulomar Pimentel; que... que... que... que ya es urgente sacar del olvido a estos zamoranos que fueron gloria del pasado y mostrarlos a nuestros jóvenes como ejemplo; ellos se desentendieron en la misma tierra y muchas veces carecieron de todo medio, pero tuvieron voluntad. ¿No es esto una gran lección?

Al niño, desde que va a la escuela, se le debe empezar a enseñar lo que hicieron hombres que vivieron en su ambiente y contaron con menos recursos. Para mejor estímulo, cada estudiante zamorano debe sentir imaginativamente al lado de su mesa a uno de nuestros hombres triunfadores, para que le pueda ayudar en su afán cotidiano y no le falle a la hora de ejercicios decisivos. Acudirán si los invocas con fe, pero después de haberle ofrecido muchas horas de estudio y trabajo; entonces, estad seguros, contaréis con ellos en la

Universidad, Cuartel, Ministerio o Iglesia, para daros la mano y subir más alto.

Pero no nos basta con un pasado; más bien nos obliga: el zamorano, ante este grandioso preterito, se encuentra con el imperativo de superarlo. Nada mejor para ello que ayudarse mutuamente para entrar y salir triunfalmente en las grandes etapas históricas que se acercan: Quieras o no, el mundo desde las más opuestas direcciones, se está orientando por lo que, aunque paradójico, pudiéramos llamar una aristocracia democrática; es decir, está coronando los valores que surgen del pueblo. Y ello me parece acertado. Necesita el mundo esta revisión para no caer en peores males, que violentamente se acusan entre la anarquía y el despotismo. Creo que el mal de Europa fue esta crisis de valores, pero este barajillo de coronas y títulos, ya que sólo significan la carga onerosa del continente sin tener la esencia del contenido que calmará nuestra sed o fuera remedio a nuestro mal.

Por ello resulta consoladora la obra de Vara y su charla, en esta Europa que se desdruca, perdulla y se primogenitura entre bullo y totalismo salvaje a donde regresamos, destruyendo bárbaramente nuestros mejores legados que tenemos que conservar, superar y transmitir.

Tiene, por tanto, hoy para mí la obra de este joven zamorano un valor simbólico; en torno del cual yo quería congregar a todos los zamoranos y empresas señoriales.

No quiero con ello acotar el propio terruño cerrándolo a otros valores que forzosamente tienen que barajarse con nosotros y bienvenidos sean; ni pretendo la unión contraproducente que significa chantaje o compadreo; muy al contrario, debemos procurar que todas nuestras acciones se encaminen a un mejor servicio patrio con proyección ecuménica. Pero todos nosotros debemos procurar que cada zamorano entre con el valor absoluto que tiene en el polinomio nacional o universal, para aumentarlo desde el sitio riguroso que le corresponde significativamente a los hijos de esta tierra.

Esta llamada de la tierra, que yo predico, debemos oírlo como campana a rebato para acudir apresuradamente; porque se trata de salvar algo más que un incendio: nuestro patrimonio espiritual.

La unión de los zamoranos debe empezar en la propia capital de Zamora; deben comenzar los universitarios principalmente sin hacer exclusiones nocivas. Los sábados zamoranos, u otro día determinado de la semana, reuniremos cuanto antes tanto en la provincia como en Madrid o Salamanca, bajo la advocación de una de nuestras agregadas figuras pasadas y presididos patriarcalmente de cerca por las actuales. Así estaríamos mejor informados y podíamos formar en torno a los mejores una comunicación cordial y disciplinada para extenderla a nuestras aldeas y también ponerse en contacto con Kavanayeh, Paris, Marreucos o Filipinas; es decir, donde radique un zamorano, ya sea misionero, médico o simple trabajador. Creo ello haría surgir fábricas, laboratorios y mejoraría tanto las carreteras provinciales como nuestra propia alma.

Para no divagar más: creo que en Zamora hay valores estimables muy positivos para las nuevas etapas mitológicas y espirituales que se acercan. Conocerlos, hacer que se ayuden mutuamente, y que esta ayuda sea útil a la humanidad y grata a Dios, es una tarea terapéutica que incumbe urgentemente a todos los zamoranos, especialmente a los universitarios, especialmente a MARTINO MARTIN DEL RIO

**Mercado semanal**  
Al mercado semanal celebrado el jueves 11 de junio, concurren las siguientes cabezas de ganado: Caballerías mayores: 51; menores: 56; Cebones: 1; camperos: 1; lechones: 673. Reses vacunas: 27; terneras: 2. Lanar y cabrio: 2.271. Los precios de los lechones entre 150 y 175 pesetas uno, según clase. Venta buena. Los precios de los lanares, entre 250 y 400 pesetas emparejados. Venta buena.

## Festividad del Corazón de Jesús

El solemne novenario, que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se viene celebrando en la iglesia filial de San Nicolás, dió comienzo el pasado día 12, con motivo de la festividad propia de mencionado día.

A las nueve de la mañana hubo Misa de Comunión general acercándose a la Misa Eucarística centenares de fieles.

A las once de la mañana se celebró Misa solemne con asistencia del Cabildo de San Vicente.

Y después de la Hora Santa y cultos propios del día, que dieron comienzo a las seis de la tarde, se dio inicio a las fiestas a las 7,30 de la misma a una solemne procesión integrada por Ingentes filas de fieles de ambos sexos, y que bajo la presidencia del M. I. señor Vicario de San Millán, primer teniente alcalde en funciones de accidental, Juez de Primera Instancia e Instrucción, y capitán de la Guardia Civil, recorrió las calles de José Antonio Primo de Rivera, plaza de Calvo Sotelo, Obispo Regueras, Cortes Leonesas, plaza de España, General Aranda y plaza de Nuñez Granés, habiendo habido necesidad de reducir el itinerario de años anteriores a causa del temporal, que amenazaba inminente lluvia.

## CARTELERA MUNICIPAL

### PADRON GENERAL DE ARBITRIOS, DERECHOS Y TASAS

En sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento el día 29 del pasado mes de mayo, se acordó aprobar el padrón general de arbitrios, derechos y tasas para el año de 1953, que comprende 1.412 contribuyentes por un importe global de ciento noventa mil doscientas sesenta y seis pesetas con diez céntimos.

Referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles, para que durante el mismo pueda ser examinado por los especialmente interesados, quienes durante referidos ocho días pueden formular cuantas reclamaciones, debidamente justificadas estimen pertinentes.

### DESGRANE DE MIESES EN PRADE-RAS COMUNALES

Proximas las faenas de recolección de cereales, se pone en cono-

## El Ayuntamiento concede cuatro becas para Campamentos del Frente de Juventudes

### Sesiones del Pleno y de la Permanente

En sesión celebrada por la Comisión Permanente el día 12, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Conceder la baja en el padrón de vecindad a don Elias Martínez del Salvador, con destino a Villanueva de Azoague.

Autorizar a don Baldomero Martínez Masís, para que en el edificio, número 126, de la calle de Portugal, pueda proceder a la apertura de una fábrica de mosaicos.

Autorizar a doña María Victoria Porras Rubio, para que sobre la fachada de la casa, número 1, de la calle de San Juan Bautista, pueda colocar un rótulo anunciador de su industria de peluquería.

Autorizar a don Baldomero Martínez Masís, para que sobre la fachada de la casa, número 126, de la calle de Portugal, pueda colocar un rótulo anunciador de su industria de fábrica de mosaicos.

Autorizar a don Severiano Puentes de Castro, para que en el número 7 de la carretera de Madrid a La Coruña, pueda ejecutar obras consistentes en cerramiento del solar.

Autorizar a don Hipólito Peral Esteban en nombre y representación de don José Panero Buceta, para que en la finca rústica de su propiedad, sita en el camino de Maragatos, pueda ejecutar obras de reconstrucción de unas tapias de cerramiento y construir otra pa-

red de tapias también para cerramiento interior de la finca.

Autorizar a don Zacarías Arenas Blanco, para que en la finca de su propiedad, sita en la ronda de la Florida pueda ejecutar obras consistentes en la construcción de tapias de cerramiento.

Autorizar a Sor Humbelina Pérez González, abadesa del Monasterio Cisterciense del Salvador, para que en la huerta de dicho Monasterio, lindante con la carretera de Mombuey, pueda ejecutar trabajos de derribo y reconstrucción de cuarenta y cuatro metros lineales de tapia.

Autorizar a don Fernando Rodríguez de la Fuente, para que en el edificio, número 2, de la Ronda de Aguderos, pueda ejecutar trabajos de reconstrucción del tejado.

Autorizar a don Santos Álvarez Rubio, para que en el número 16 de la Costanilla de San Juan del Reloj, pueda ejecutar diversas obras de reparación.

Conceder cuatro becas, dos para niños y dos para niñas, a los alumnos de más aplicación y mejor comportamiento durante el curso, con destino a los Campamentos de Verano que organiza el Frente de Juventudes y la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

## De la Permanente

En sesión extraordinaria celebrada por la Comisión Permanente, se tomaron los acuerdos siguientes:

No acceder a lo solicitado por doña María Martín Núñez y en su consecuencia, no conceder el puesto para la venta de frutas y verduras.

Autorizar a don Maximino Castro Rubio para que sobre el número 10 de la plaza de Onésimo Redondo pueda colocar un rótulo anunciador de su industria.

Autorizar a doña María Santillana Tomás para que sobre la fachada de la casa número 1 de la calle del General Aranda pueda colocar un rótulo anunciador de la Administración de Loterías que regenta.

No acceder a lo solicitado por don Ángel Contero y otros sobre tala de uno de los árboles de la calle del General Mola.

Autorizar a don Fernando Ferrer Florez, para que en la casa, número 39, de la calle Ancha pueda ejecutar varias obras de reparación y reforma.

Autorizar a don Julián González Bueno, para que pueda cercar un solar de su propiedad, sito en el camino de las Catalanas.

Autorizar a don Salvador Díez Rodero, para que pueda cercar un solar de su propiedad, sito en el camino de las Catalanas.

Autorizar a don Pedro Marañón Florez, para que frente a la casa del Hospital pueda construir un sumidero-sifón.

Autorizar a don Eutiquiano Ferreras Iglesias, para que en la huerta de su propiedad, sita en el pago de Valmonio, pueda construir un cobertizo destinado a recogida de ganado.

Autorizar a don Mateo Muñoz, para que en una finca de su propiedad, sita en el número 2 de la calle Norte de la zona de ensanche pueda construir una cuadra.

Autorizar a doña Paulina Ferreras Rodríguez, para que en el número 19 de la de Santa Catalina, pueda ejecutar obras de modificación y reconstrucción de la fachada.

Autorizar a don Julio Galván Rebledo, para que en el número 22 de la calle de Cervantes, pueda construir un edificio de nueva planta destinado a vivienda.

Declarar a la señora viuda de don Juan Turil Charro responsable de la obstrucción en la cañería de aguas residuales de la casa de su propiedad, sita en la plaza de Onésimo Redondo.

Aprobar el expediente y la liquidación practicada por daños causados involuntariamente en una farola de la plaza de España.

Prorrogar por un mes el nombramiento del auxiliar de Intervención don Pedro Núñez.

Interponer recurso económico-administrativo contra la resolución del Ilmo. señor delegado provincial de Hacienda denegando la extensión perpetua de varios solares propiedad del Ayuntamiento.

**Dr. J. DE PAULA**  
MEDICINA INTERNA  
ANÁLISIS — RAYOS X  
San Torcuato, 49 — ZAMORA

**Ezequiel Hidalgo**  
ESPECIALISTA  
EN MATRIZ Y PARTOS  
Consulta diaria. — BENAVENTE.

**S. MADRAZO**  
MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIRON Y URNARIAS  
A las 12 y a las 5  
P. Fernández Duro, 3.—Telf. 2033

**Dr. F. Segarra**  
Director del Dispensario Antituberculoso de Benavente  
APARATO RESPIRATORIO — RAYOS X, CIRUGIA DE TORAX  
Consulta diaria: 12 a 2  
Fray Toribio, 5.

**DOCTOR ERNESTO FERNANDEZ PEREZ**  
suspende su consulta hasta el 25 de junio para asistir al Congreso Internacional de Otorrinolaringología que se celebrará en Holanda.